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Institutionen for Handel och Foretagande

TENTAMEN

Kurs: Kalkylering och Budgetering
Kurskod: F6149G Hogskolepodng for tentamen: 3,5 hp
Kursmoment: Salstentamen II

Datum: 250603 Skrivtid: 08.30-11.30

Ansvarig larare: Fredrik Lundell

Hjilpmedel: Minirdknare (hégskolans)

X

Anvisningar: Ta nytt blad for varje ny friga

X

Skriv endast pa en sida av papperet.

Skriv namn och personnummer pé samtliga inlimnade blad.

X X

Numrera l6sbladen 16pande.

X

Anvind inte rod penna.

X

Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som &r I5sta.

Ovrigt: Visa pé ett tydligt sitt alla relevanta berdkningar i det som limnas in.

Betygsgranser: Vil Godkénd:  minst 75 % av total podngsumma
Godkénd: minst 50 % av total podngsumma
Underkénd: mindre &n 50 % av total podngsumma

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar
Lycka till!

Antal sidor totalt: 6



Uppgift 1 (4 poidng)

Ett handelsforetag séljer en enda produkt; en plastdetalj som kallas for “Manickel”. De
uppskattar att fasta kostnader uppgar till 600 000 kr per manad, medan de rérliga kostnaderna
uppgar till 35 kr per styck for produkten.

Under maj ménad sé uppgick antalet salda produkter till 30 000 stycken. Detta utgoér 75% av
en normalmanad.

a.) Vad blir sjdlvkostnaden fér Manickel om divisionsmetoden respektive normalmetoden
anvands? (2p)

b.) Foretagets radgivare, Martin Kosing, hévdar att foretaget bor anvénda divisionsmetoden vid
produktkalkylering, da den dr enklast att anvéinda och pé ldng sikt ger den bésta uppskattningen
av sjélvkostnaden. Héller du med Martin? Varfor? Varfor inte? (2p)

Uppgift 2 (4 poéing)

Forklara for utgangspunkterna i példggsmetoden, och diskutera sedan metodens for- och
nackdelar. Utga gérna ifran ett exempel.

Uppgift 3 (6 poéing)

Ett foretag som tillverkar hallonsaft har foljande budgeterade kostnader for nésta ar:

Ingredienser (Hallon, vatten, socker och citronjuice) 5 kr/liter
Flaska (1 liter) 1 kr/styck
Lokalhyra 250 000 kr/ar
Lonekostnader (inkl. sociala avgifter) 900 000 kr/ar
Diverse produktionskostnader 250 000 kr/ar

a.) Foretagsledningen vill géra en vinst pa 500 000 kr nésta ar. Hur manga flaskor hallonsaft
maste foretaget sélja om priset satts till 25 kr per flaska? (3p)

b.) Birry Andersson, som séljer olika bardrycker 1 Tyskland, erbjuder féretagsledningen att
sdlja deras saft for 40 kr per flaska. Totalt lovar att han sélja minst 10 000 flaskor. For
besviret vill han dock ha en provision som uppgar till 50 000 kr, och 10% av priset pa varje
sald flaska. Tycker du att foretagsledningen ska acceptera erbjudandet? Varfor? Varfor inte?

(p)



Uppgift 4 (4 poing)

Ett foretag tillverkar koksstolar. Nedan anges budgeterade och verkliga utfallet av direkt
material (trd) f6r senaste manaden:

Verklig kvantitet 2,5 m?
Verklig materialkostnad 5 kt/m?
Standardkvantitet 2.4 m?
Standardmaterialkostnad 4 kr/m?
Budgeterade antal tillverkade stolar 2000 stycken
Verkligt utfall antal tillverkade stolar 2100 stycken

Vad blir forbruknings-, kvantitets- och prisavvikelsen for hela volymen under foregdende
manad?

Uppgift S (6 poing)

Baserat pa informationen i tabellen nedan, ska féretagsledningen investera i
investeringsalternativ X eller Y (glom ej motivera ditt svar) enligt:

a) Pay-back metoden (1p)?
b) Nuvirdesmetoden (3p)?
c¢) Annuitetsmetoden (2p)?

X Y
Grundinvestering 2000 000 kr 3500 000 kr
Inbetalningséverskott 500 000 kr/ar 750 000 kr/ar
Restvdrde 0 kr 500 000 kr
Ekonomisk livsldngd 8ar 8 ar
Kalkylrénta 11% 11 %
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